

【文薈篇】 基礎小品

心果手記①⑥

## 渡眾愿力大 危機成轉機

### — 李壇主車禍顯化記

心果

九十五年大年初一，李壇主發生嚴重車禍，在汐止和南港交界的一座橋下坡時，不慎撞上前面汽車，而摩托車後面載著二大桶水，正好頂著前面車把迴轉，一個車把也正好頂著他的肚皮。又因李壇主人很瘦，肚子沒肉，所以情況很嚴重，送到內湖三軍總醫院時，人雖還能走動，但肚子很痛，經X光、超音波、斷層掃描等等檢查，醫生知道病情很嚴重，但不敢確定真正狀況，所以隔天一早緊急開刀。

刀子從肚子劃開，打開一看，醫生嚇一大跳，趕緊請李壇主大兒子入開刀房觀看，整個小腸一團一團的

都黑掉了，醫生說那些都必須剪掉，整整剪掉二百公分的小腸後，再接好，然後清洗所有的腸胃，再放回腹腔內縫合。

後學人在花東，初二接到此消息，初三夜趕回台北，初四一早到加護病房探望，老實說，當時後學認不出病床上的人是李壇主，他原本是瘦瘦的，兩頰凹陷，現在整個臉是圓圓腫腫的。

醫生請他的家屬下午三點到醫院，要說明病情，後學和老點傳師及幾位點傳師、學長也都參加。醫生清楚說明了病況 - 腹膜炎造成的敗血病，情況不樂觀，並開出了病危通

知，縱使保住性命，也可能成為植物人。

因為是後學所負責區域的壇主發生事故，後學才疏學淺、德性不足，惶恐萬分，趕緊請教一些資深的點傳師：「當發生這樣的事故，身為點傳師的我們，要如何幫助他們？」劉點傳師說：「在道中，只有渡人迴向，沒有其他方法。」李點傳師說：「依他的經驗，通常關係到一個人的性命時，至少要渡三十人迴向。」

於是隔天趕赴他家溝通，平常他的家人都覺得爸爸嘮叨，這時大家才發覺他的重要，願意立愿迴向。因此約好年初六晚上，獻供、懺悔、立愿迴向。

劉點傳師告訴後學：「此事非同小可，我們何德何能，有何功德能辦這種大事，最好請老師做主。但佛規規定只有四季大典、除夕夜、老祖師接天盤，才能請壇，否則除非辦道，請老師親臨。」於是連夜和家屬溝通：「必須有渡人求道，後學才能辦，也才敢辦。」並請區長通知其他

壇主、道親協助渡人。

初六晚，上天慈悲，有五眾求道、懺悔、立愿、迴向，順利完成。立愿時，他們一家老少虔誠地跪在佛前，發愿要渡三十眾迴向給李壇主。如果他老人家時辰已到，請老師慈悲帶回；如果塵緣未了，懇請老師慈悲讓他趕快好起來。在那當下，他們一家人同心共志的凝聚力，真是讓人感動。

初七早上十點半到加護病房探望，若非親眼所見，真的讓人無法相信，李壇主整個臉已恢復原先的消瘦，道的寶貴、道的尊貴，真的不可思議！一夜之差，變化這麼大。接下來四、五天卻沒有進展，醫生說：「李先生最近沒有之前那麼嚴重，但也沒有比較好，病情似乎就停在那兒。」李壇主的大媳婦文美和後學走出加護病房時，有感而發的說：「我爸爸在那兒，似乎在等要走哪一條路？」

隔天，李壇主整個臉都發黃，醫生說，他的肝膽可能有點問題，又

隔了一天，黃膽已黃到脖子上，再隔一天，整個胸部也都變黃，看了讓人觸目驚心。這時突然想起劉點傳師的交待：「立了愿後，要儘快完成，不可拖太久。」這時在加護病房門口，李太太也急得搖頭說：「不再趕快渡人不行，想回彰化娘家渡親朋好友來迴向，要請妹婿林天爵學長開車

。」雖然李太太自己身體狀況不佳，需要洗腎，但在這緊要關頭，先生的生命為重要。隔天元宵節一大早就南下，後學也請二林之呂聯富點傳師慈悲代為安排唎堂、供果、辦事人員。另外他的二媳婦阿滿和一些道親也渡了人，同時在元宵節下午辦道，台北有四眾，彰化七眾同時迴向。

隔天早上懷著忐忑的心去加護病房，一看到病床的李壇主，後學的眼淚奪眶而出，無法言語 - 他整個黃膽全消了，只剩下末梢的手掌、腳掌，還有些微發黃而已。老師慈悲，道的力量在他的身上發生這麼大的作用！

四月三日出院時，他的大女兒

錦雲剛好回娘家，看到爸爸下計程車，在兩個弟弟攙扶下，雙腳直顫抖地進門。

四月七日晚上謝恩，他的家人和道親同舟共濟共渡了三十多人迴向，上天慈悲讓他好起來。他說，他昏迷了這麼久，他完全不知道，只看到一片白茫茫的天地，有一扇鐵門，他想要進去，但看門的人，不讓他進去，還把他趕走。他醒來時，已在醫院躺了30多天了，真的非常感謝老師慈悲，派個守門的人在那兒，不讓他進去，否則可能現在再也看不到他了。他高興的說：「昨天走路還要家人扶著，點傳師你看，我現在從房間走到門口，不用人家扶，自己可以走。」又說：「四月十六日彌勒山天定分部上課時，要自己做湯圓和大家團圓分享。」

在回家路上等公車時，抬頭望著星空，心想：上天給了後學這麼一張大考卷，讓後學來學習、成長。感謝上天慈悲！